
ภาษป้ีาย                            
�.)  ป้าย  หมายความวา่ ป้ายแสดงชื�อ ยี�ห้อหรือ เครื�องหมาย ที�ใชใ้น

การประกอบการคา้ หรือประกอบกิจกรรมการอื�นเพื�อหารายได ้หรือ 

โฆษณาการคา้ หรือ กิจการอื�นเพื�อหารายได ้ไมว่า่จะไดแ้สดง 

หรือโฆษณาไวที้�วตัถใุดๆดว้ยอกัษรภาพหรือเครื�องหมายที�เขียน

แกะสลกัจารึก หรือทาํให้ปรากฏดว้ยวิธีอื�น 

�.) ผู้มีหน้าที�เสียภาษี   ไดแ้ก่ 

      เจา้ของป้าย 

      ผูค้รองครองป้าย   

      ผูจ้ดัการมรดก,ผูจ้ดัการทรัพยสิ์น,ผูอ้นุบาลหรือผูพ้ิทกัษ์ 

�.) กําหนดการยื�นแบบเสียภาษี     

      ยื�นแบบ ภ.ป.� ภายในเดือนมีนาคม ที� งานจดัเก็บรายได้ 

           กองคลงั   อบต.อาจสามารถ 

     ยื�นแบบและชาํระทนัทีภายใน �� วนั นบัแตว่นัที�ไดรั้บการ  

       แจง้การประเมิน 

       กรณีติดต ั�งป้ายใหม ่หรือ เปลี�ยนแปลง แกไ้ขป้ายเดิมอนัเป็น 

        เหตุให้ตอ้งเสียภาษีเพิ�มขึ�นให้ ยื�นแบบแสดงรายการภาษีป้าย 

       ภายใน �� วนั นบัแต่วนัที�ติดตั�งป้ายหรือแสดงป้าย หรือ นบั 

       แต ่วนัที�เปลี�ยนแปลงแกไ้ขป้ายเดิม 

         กรณโีอนป้าย 
     ให้แจง้พนกังานเจา้หนา้ที�ทราบภายใน �� วนั นบัแต่วนั          

             �.) อัตราภาษีป้าย 

การคาํนวณป้าย โดยคาํนวณจากขนาดกวา้ง X ยาว หาร 

       ดว้ย ��� ตารางเซนติเมตร  คูณดว้ยอตัราภาษีตามประเภท 

      ของป้ายตามตารางนี� 

 

 

 

 

 

ภาษีป้าย 

ประเภทป้าย 

         ข้อความป้ายที�ม ี อัตราภาษ ี

1. อกัษรภาษาไทยลว้น � บาท/��� ตร.ซม 

 

         2. 

อกัษรภาษาไทยปน

ภาษาต่างประเทศหรือปน 

กบัภาพและหรือเครื�องหมาย

อื�น 

 

�� บาท/��� 

ตร.ซม 

�. (ก) ไมมี่อกัษรไทย ไมว่า่จะ

มีภาพหรือเครื�องหมายใด 

หรือไม่ 

(ข) มีอกัษรไทยบางส่วน

หรือทั�งหมดอยูใ่ตห้รือตํ�า

กวา่อกัษรต่างประเทศ 

�� บาท/��� 

ตร.ซม. 

หมายเหตุ      ป้ายตาม ประเภท �,� หรือ � เมื�อคาํนวณพื�นที�ของป้าย           

แลว้ถา้มีอตัราที�ตอ้งเสียภาษีตํ�ากวา่  ��� บาท   ให้เสียภาษีป้ายละ   

 ��� บาท 

�.) เงินเพิ�ม 

         ผูม้หีนา้ที�เสียภาษีป้ายเสียเงินเพิ�ม นอกจากเงินที�ตอ้งเสียภาษี                

ป้ายในกรณีและอตัราดงัตอ่ไปนี� 

 ไมย่ื�นแบบแสดงรายการภาษีภายในเวลาที�กาํหนด                          

ให้เสียเงินเพิ�ม �� % ของภาษีป้ายที�ประเมินเพิ�มเติ�ม 

 ไมช่าํระภาษีป้ายภายในเวลาที�กาํหนดให้เสียเงินเพิ�ม                           

� %  ตอ่เดือน ของจาํนวนเงินที�ตอ้งเสียภาษีป้ายเศษ                      

ของเดือนให้นับหนึ� งเดือน. 

                    
 

หากท่านมปัีญหา เรื� องการเสียภาษีอากรท้องถิ�น สอบ – ถามรายละเอียด 

ได้ที�  กองคลัง องค์การบริหารส่วนตาํบลอาจสามารถ อาํเภอเมือง 

จังหวัดนครพนม โทร .  ��� – ������ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

องค์การบริหารส่วนตําบลอาจสามารถ 
 

ภาษีอากรท้องถิ�นประกอบด้วย 

1. ภาษีโรงเรือนและที�ดิน 

2. ภาษีบาํรงุท้องที� 

3. ภาษป้ีาย 

 
ซ. ร่มโพธิ�ไทร ถ.นครพนม – ท่าอเุทน  ต.อาจสามารถ อ.เมือง 

จ. นครพนม  ����� 

โทร . ���-������ 

 

ผู้จดัทํา 

กองคลัง 

องค์การบริหารส่วนตาํบลอาจสามารถ 

 


